

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SABADO 3 de JULIO de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.514.

Número sueldo, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

El Congreso del Cairo para el nombramiento de Califa del Islam

III
Celebración del Congreso.—Al Congreso han asistido solamente representantes islámicos religiosos; Inglaterra no hubiera consentido nada que diese al Congreso un carácter pan-islámico político. Asimismo no fueron admitidos, a petición de España, los representantes de Abd-el-Krim.
Se comprenden las graves dificultades que habían de presentarse, teniendo en cuenta la influencia de la política europea, sobre la mayor parte de las poblaciones islámicas. ¿Cómo encontrar un Califa puro de estas influencias? ¿Cómo encontrar para él una residencia en país musulmán, donde pueda ejercer su elevada misión sin presiones extrañas?
La muerte de Mhamed VI, el destronado Sultán de Turquía, acaecida el 16 de Mayo último, descarta a uno de los candidatos que alegaban merecimientos, no decimos más legítimos, derechos.
Al Rey Fuad de Egipto y al emir Amanullah del Afganistán, se le ponen las objeciones de carácter general relativas al estado actual de éstos dos países, que siendo precario al comenzar la guerra europea, necesitan hacer mucho para obtener un progreso político importante. Y la situación del islamismo exige que el Califa dedique todos sus esfuerzos a la organización religiosa. Además el Rey Fuad reside en territorio ocupado por Inglaterra; el emir de Afganistán, hizo conocer su intención firme de renunciar al Califato, si era designado para dicha dignidad.
El cheik Ahmed Sennusi, el gran enemigo de los italianos, no es más que un fugitivo en Angora. Sin embargo, cuenta con el voto de una buena parte del mundo musulmán. Mohamed Berekutallah, en su obra ya citada «Le Khalifat», reconoce la dificultad de la solución, en estas palabras: «Es difícil encontrar para esta misión entre los musulmanes de hoy, un hombre de ideas bastante amplias, de bastantes horizontes, de ideal sublime, perseverancia indomable y espíritu de sacrificio suficientemente desarrollado.» A pesar de ello, se declara partidario del cheik Ahmed Sennusi. Asimismo cree que debe residir en Constantinopla y caso de no ser posible, en El Cairo.

Ibn Seud, otro candidato posible a la dignidad de Califa, acaudilla una secta que, aunque quiera ser más pura, resulta, en realidad musulmana, herética. Además, Ibn Seud, parece que concede poca importancia al Congreso del Cairo, ya que él había convocado otro para el 2 de Julio del año actual, en la Meca. Su finalidad era otra, regular las peregrinaciones a los santos lugares islámicos, pero en definitiva resulta una amenaza para los acuerdos que hubieran podido tomarse en El Cairo. El Gobierno turco ha prometido enviar representantes.

El Congreso del Cairo ha terminado pues, sin tomar ninguna determinación y con el convencimiento de que el momento político actual no es el más oportuno para restablecer, con eficiencia, la dignidad de Califa de los musulmanes.

Consideraciones respecto al fracaso del Congreso del Cairo.—El fracaso podía preverse como resultado de causas diversas, unas que se han apuntado y otras que expondremos ahora.

El Islam atraviesa en la actualidad una gran crisis política; los pueblos islámicos sufren en su mayoría la acción, más o menos esbozada, del extranjero y ello unido al atraso en que la mayoría de ellos han quedado respecto a la civilización hacen que el ideal islámico religioso no se sienta en toda su pureza. Hay que reconocer en la intelectualidad progresista musulmana un sincero deseo de armonías y de paz pero hay que reconocer, asimismo, lo lejos que las masas islámicas están de esos ideales. El lazo religioso no les ha dado ni siquiera el tacto de codos políticos de los países vecinos y así, al tomar el Congreso de Angora la decisión de abolir el Califato, hubo de confesar que esta institución no había siquiera servido para atraer a Turquia a las simpatías de los demás pueblos islámicos.

Existe, es cierto, y muy especialmente desde el término de la guerra europea, unas energías corrientes nacionalistas en la mayor parte de ellos. Este nacionalismo, que está dirigido por juventudes instruidas, aunque mejor o peor orientadas, significa repulsa a toda acción extraña, anhelo de regir por ellos mismos los destinos de cada pueblo. Este nacionalismo está sin duda favorecido por las comunicaciones actuales que ponen en contacto poblaciones que antes vivían en total aislamiento haciendo nacer en ellas una idea de fraternidad que hasta entonces desconocían.

Está en cambio hondamente perturbado por la incultura de las masas, y la ingerencia de elementos extraños. Aquella lleva al nacionalismo toda la barbarie y toda la intransigencia de una guerra de religión; los elementos extraños (soviéticos etc.), se aprovechan del movimiento de repulsa hacia Europa para trabajar su propia causa. Y resultan los chispazos nacionalistas de la India, Egipto y el Nedjed contra Inglaterra, de los cruces contra Francia y hasta se quiere dar acción del Roghi Abd-el-Krim en Marruecos, contra españoles y franceses.

Pero en definitiva es lo cierto que el problema islámico está latente y tendrá que plantearse en su día. Y es evidente también, ya lo hemos dicho, que nos encontramos en presencia de dos orientaciones fundamentalmente distintas; una eminentemente religiosa que reclama la unidad espiritual del Islam sin inmiscuirse en sus organizaciones políticas y otra

eminentemente nacionalista que aspira, por lo pronto, a la independencia de las actuales naciones islámicas. Aquella persigue una labor de concordia y de fraternidad universal; esta considera esta fraternidad como objetivo lejano y atiende al más inmediato a la independencia poniendo en juego todas las violencias.
Muy prematuramente y con notorio desconocimiento del problema se ha dicho en alguna prensa extranjera, que de la conferencia del Cairo saldría una Sociedad de Naciones musulmana. Ni tal era la finalidad ni Inglaterra hubiera consentido un Congreso de ese carácter en tierras de Egipto, ni el mundo islámico está preparado para ella. Lo que sí queda para el porvenir, es que cada una de las naciones islámicas al ir logrando de modo violento sus reivindicaciones primero y su independencia más tarde, une sus fuerzas con las demás, formando un verdadero bloque pan-islámico, cuya acción sería difícil de prever.

Europa, y más especialmente las naciones europeas que tienen de antiguo intereses islámicos, se encuentran pues, ante la obligación ineludible de encauzar el problema islámico, mirando más a su parte espiritual que a los objetivos materiales de mercados, primeras materias, etc. La civilización occidental no puede cerrar los ojos a la realidad de un pueblo islámico de cerca de 300 millones de almas, cuando se alzan ante ella pavorosos enemigos como el soviétismo y el despertar de la raza arábiga.

Tener, respecto a esos enemigos, al Islam con ella o frente a ella es, en definitiva, la síntesis de la cuestión.
Junio 1926.

Tomás García Figueras

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIEndo DE «EL TELEGRAMA DEL RIF.»

LA PERSECUCIÓN DEL CURANDERO

El descrédito de esos salvadores vendría solo

Es muy corriente que los médicos sientan cálida indignación, cada vez que se repite el caso de esos hombres o mujeres—de ambos sexos hay curanderos milagrosos—que se llevan la parroquia, sin haber pasado, no digamos por la Universidad, sino por la escuela. Los Colegios oficiales de Medicina se reunen y el acuerdo es siempre excitar el celo de las autoridades, si es que ese celo se durmió, para que se persiga al intruso y se haga caer sobre él todo el rigor de la ley, todo el peso del Código penal.

Pero suele ocurrir, que precisamente por eso, por el íman que tiene lo prohibido, las gentes buscan a los hombres «de la gracia», con más ansia que nunca, como el fumador gusta del tabaco de contrabando, que siempre sabe mejor el que no pasa por el estanco. Ese movimiento no dice mucho, ciertamente, en favor de nuestra educación. Existe, sin embargo, y quizá por lo que a la afición a la curandería se advierte, sería más útil dejar en libertad a los que ejercen tales artes, bien seguros que su descrédito vendría enseguida.

Dejando a un lado al hombre habilidoso, que sin la menor noción científica del cuerpo humano, se especializa en eso de colocar los huesos en su sitio, y se hizo en eso un as, es positivo que los demás curanderos no han curado jamás a nadie; es positivo que pierden el tiempo los que a ellos acuden con sus dolencias y siendo así, es claro que los curanderos, abandonados de la clientela, dejarían pronto el campo a los médicos, que algunas veces curan.
Podría decirse que la salud pública padecería con el libre ejercicio de la curandería. No lo creemos. Los medicamentos que recetan siempre son materias inocuas. Si acaso podrán perjudicar al bolsillo de los clientes. ¿Y qué mejor castigo para los que ciegos, piden su salud, a quienes no pueden dársela?
Por otra parte, no hay que discurrir mucho para dar con la causa de que no falte la parroquia a los curanderos. Desgraciadamente no ha llegado la Humanidad a dar con el remedio, en cada caso de enfermedad, y el cliente que no ha encontrado ni curación ni alivio en la Medicina, acude a todos los recursos que fuera de ella se le ofrecen. Es el naufrago que se agarra a lo que puede. Además se persigue el gustazo de reírse de la Ciencia, de burlarse de los hombres que durante los siglos vienen consagrados al alivio de las dolencias humanas, de los sabios, en fin, que hicieron descubrimientos trascendentales y, sin embargo, no saben curar. Se mira en efecto, como un placer insuperable, el poder

Un vuelo rápido sin escala

Será protegido por el servicio meteorológico español

En la primera quincena del mes, dos oficiales franceses realizarán el vuelo rápido sin escala París-Rabat-París, volando sobre España en la ruta San Sebastián Gibraltar desde las cuatro a las nueve de la mañana en el viaje de ida, y desde la una a las seis de la tarde en el de regreso.
Este vuelo tiene gran importancia deportiva, pues con él se batirán algunos «records».
El jefe del servicio meteorológico francés, general Delcambre, se ha dirigido al jefe del Servicio meteorológico español, don Enrique Meseguer, rogándole la pro-

El atentado frustrado contra los Reyes

(POR EL CABLE)

La caballerosa actitud del Gobierno francés. Una nota oficial

Madrid 2
Esta madrugada, facilitaron en la Oficina de Censura, la siguiente nota oficial:

«Ya los Reyes en Londres puede hacerse público en España (para que la opinión compruebe una vez más, cómo el régimen de censura de la prensa, no entraña falta de información verdadera, de cuanto pueda interesarle), que contra ellos se había preparado en Francia un atentado, descubierto muy a tiempo con la detención de sus presuntos autores, merced a la diligencia de la policía francesa y a la excelente información de nuestra Embajada.

«Una cuadrilla de expatriados, de nota criminal bien probada, condenados, en rebeldía y pendientes otros de extracción por falta de captura, que ahora se ha logrado, provistos de los recursos precisos para adquirir un buen automóvil, armas automáticas y abundantes municiones, proyectaron ametrallar el coche del tren que condujera a los Reyes, en una de las estaciones del trayecto.

«Conoció el complot, horas antes de salir de Madrid SS. MM., el éxito más definitivo coronó los esfuerzos de la policía, pues cuando la partida se realizó, ya estaban detenidos sus autores y hecha la incautación del coche y de las armas, por lo cual, el Rey pudo salir de Madrid ya libre de ese peligro, aun ignorándolo, pues el Gobierno francés, con gran acierto, no ha querido que se haga público hasta su llegada a Londres, y el de España ha mantenido igual reserva.

«En París se cotizaba desde el día 20 o 21, la seguridad del complot que en España se preparaba, y sin que el Gobierno injurie a los fracasados autores de éste, con la suposición de una inteligencia con los organizadores de aquél, debe señalar una vez más, la ingoran-

te insensatez o la ciega ofuscación antipatriótica de personas, que debiendo ser de una solvencia mental, sin hacerse cargo de sus pasiones, alientan con sus imprudencias y a veces sus meras ligerezas.

«La actitud del Gobierno francés, no ha podido ser más diligente, caballerosa y acertada, como todo Gobierno digno de tal nombre, a la hora de actuar en defensa de la vida de los ciudadanos y más tratándose de huéspedes de tan alta representación, no ha omitido el medio práctico para garantizarla. Solo en España en ominosos tiempos pasados, se mantenía con constancia con los atentadores y aun los ejecutores de crímenes, hallándose en vigor las leyes y en los actuales organismos de justicia que no solo no constituían una defensa social, sino que eran facilidad y estímulo para los atentados.

«Entre los criminales detenidos en París, figuran algunos que ya aquí perpetraron delitos que con razón conmovieron a la opinión pública.

«El Gobierno se ha apresurado a expresar su gratitud a Francia, y confía en que el viaje regio tendrá un feliz remate, sin que estos hechos hayan hecho perder su serenidad, pues tienen precedente en todos los tiempos, por fortuna, para los actuales que la buena organización de los servicios ha permitido descubrirlos y frustrarlos.

«Por lo demás, no obstante el carácter privado del viaje, el homenaje a los Reyes ha sido general y constante por parte de los franceses que han extremado en esta ocasión sus deseos de manifestar su simpatía y cordialidad de relaciones entre los dos pueblos.»

FEBUS

Jerez Quina Domecq

BIBLIOGRAFIA

«Melilla en broma. (Cuatro reales de risa)»

El teniente coronel de Estado Mayor y notable escritor don Alfredo Guedea, que ha popularizado el pseudónimo de «Ricardo Gorazón», acaba de publicar un sugestivo folleto, de ambiente local, que lleva por título «Melilla en broma. (Cuatro reales de risa)».

Se trata de una recopilación de ingeniosas crónicas, algunas de las cuales vieron la luz en las columnas de nuestro periódico, en las que el señor Guedea hace gala de su fina observación al satirizar costumbres y aficiones, muy arraigadas en todas partes, y que en Melilla han tomado carta de naturaleza desde hace algún tiempo.

En los diez y nueve trabajos que integran el elegante tomito, su autor pone de relieve sus excelentes dotes de escritor fácil y ameno.

Agradecemos el ejemplar de «Melilla en broma», que el señor Guedea ha tenido la atención de remitirnos, cariñosamente dedicado.

AGUA VICHY
Hospital, Celestins,
Grand-Grille
De 60 a 80 céntimos, según cantidad
DROGUERIA MODELO
Alfonso XIII, 18
Sucursal: Padre Lerchundi, 6 y 8

Llegada del crucero «Cataluña»

Ayer tarde, después de las dos, fondó en este puerto el crucero «Cataluña» escuela de guardias marinas.

Este viaje, que como todos los que componen el itinerario de dicho buque, es de instrucción y prácticas de los jóvenes marinos.

Manda el buque el capitán de navío don Manuel Fernández Almeida, siendo segundo comandante, el capitán de fragata, don Manuel de Mendiguis y tercer comandante y jefe de estudios el capitán de corbeta, don Manuel Tejerías.
Los oficiales profesores, son los tenientes de navío, don Antonio Abusategui, don Francisco Parga, don José Luis Genay y don Federico de la Puente.
Forman parte de la dotación del buque los alféreces de navío don Adolfo Baturone, don José Noval, don Miguel García Aguiyó y señor Mora Figueroa, el capitán médico, señor Sampor, el teniente de navío señor Garat, y maquinista oficial de primera clase don José Marón.

El número de guardias marinas, que cursan el segundo año y que en el próximo mes de Agosto serán promovidos a alféreces de fragata, son el de 65 y el de guardias marinas del primer curso, de 55.

El «Cataluña», procede de Cádiz, siendo casi seguro que marche el domingo, a las doce de la noche, con dirección a Mahón, Barcelona, Cartagena, Málaga, La rache y Cádiz.

Cuando el «Cataluña», se encontraba a la altura de Tánger, el comandante señor Fernández Almeida, envió un radiograma a Melilla, saludando a las autoridades de Marina, en nombre de la dotación del buque.

Los guardias marinas efectuarán hoy una excursión a distintos lugares de este territorio, entre ellos Monte Arruit.
Ayer tarde, una comisión, integrada por los señores Miranda, Antoine, Muñoz y Franco, visitó al comandante del buque señor Fernández Almeida, invitándole, así como a la oficialidad a sus órdenes y

PLAZA Y CAMPO

Mañana comenzaremos a publicar la nueva Ley del Timbre del Estado, en la que se introducen importantes modificaciones que interesa conocer al comercio y público en general.

El territorio de Melilla y los ocupados recientemente por nuestras tropas en Alhucemas y Peñón de la Gomera, hasta el límite de Gomara, se ha dividido en tres zonas, que se denominarán, zona pacificada, zona de vanguardia y zona de retaguardia.
Para el mando de las dos últimas, han sido designados los generales González Carrasco y Dolla, respectivamente.

Se encuentran en Melilla, varios ingenieros, representantes de la Compañía de Peñarroya, los cuales, según nuestros informes, se proponen explotar en breve importantes yacimientos mineros de este territorio.

De Aixdir, a donde marchó para inspeccionar los importantes servicios dependientes del Centro Electrotécnico, ha regresado el comandante Fernández Mulero.

En un zoco que se celebraba en las proximidades de Beni Guemil, cuestionaron varios cabileños, cruzándose algunos disparos.
Acudieron las fuerzas indígenas, restableciendo el orden a los pocos momentos.

Según informes adquiridos en esta Depósito especial de Hacienda, el Libro de Ventas, recientemente creado, no comenzó a regir ayer en esta ciudad, a causa de no haberse recibido todavía las oportunas instrucciones del Ministerio de Hacienda, ignorándose hasta el momento presente la forma en que ha de implantarse aquí el nuevo impuesto.

En su consecuencia, y hasta tanto no sean conocidas las instrucciones a que hacemos mención, el comercio melillense no quedará incurso en responsabilidad alguna.

En las inmediaciones de Anual, han sido encontrados los restos del teniente García Moreno, muerto durante los sucesos de Julio del año 21.

En dicho lugar se hallan también numerosos restos sin identificar, encontrados en la presente semana en los alrededores de Igueriben, Sidi Dris y el cita do campamento.

En el vapor alemán «Saffi», marcharon ayer a Río Martín y Tetuán, el coronel jefe de las Intervenciones Militares, Pozas y el capitán ayudante Rodríguez Fonseca.

El oficial mecánico de esta estación telegráfica, don Rafael Jiménez, ha regresado de Madrid, después de dar cuenta al Director General de Comunicaciones, de los trabajos de arreglo de diversos cables.

Es probable que en breve empiecen los trabajos de tendido de cables en la costa de Gomara, a fin de unir todas las bases militares permanentes con un cordón cablero.

Evacuados, marcharon ayer a la península, para atender a su total restablecimiento, los tenientes de la Mehalla y harca de Melilla, respectivamente, don Juan López García y don Modesto Arambarry.

En uso de licencia ha marchado a Italia, el alférez del Tercio, piloto aviador, señor Kyriugin.

El caid de Midar, Sidi Abdalab, estuvo ayer a cumplimentar al delegado del Gran Visir, Sidi Abd el Kader.

Acompañado de su secretario el capitán médico Muñoz Nández del Prado, ha regresado de Aixdir el coronel jefe de Sanidad, don Wistano Roldán.

El doctor, con una navaja barbera se dio una horrible cuchillada en el cuello, cortándose la yugular y muriendo en el acto.
El suicida dejó una carta en la que explica los móviles de tan extrema resolución, que no eran otros que la estrechez económica en que vivía madre e hijo.
El trágico suceso está siendo comentadísimo.

Los señores de Lobera

Como decíamos ayer, la distinguida señora de Lobera se encuentra casi restablecida de las contusiones sufridas en la región frontal, y a las que, desatendiendo los consejos de los médicos, no prestó desde los primeros momentos los cuidados que merecían, para dedicarse, día y noche, a la asistencia de su esposo. Por fortuna, de dichas lesiones quedará curada completamente dentro de dos o tres días.

El doctor Martínez Zaldivar, practicó ayer otra nueva cura, no menos dolorosa que las anteriores, al señor Lobera. Este pasó el resto del día muy animado y sin fiebre.

De persistir la mejoría, dentro de seis u ocho días podrá abandonar el lecho, para trasladarse a Málaga.
Los señores de Lobera son objeto de extremadas atenciones por parte de las autoridades y significadas personas de Algeciras, que a diario se interesan por el estado de los heridos.

En Algeciras y en nuestra redacción, continúan recibiendo numerosos telegramas, que testimonian el sentimiento que en todas partes ha producido el sensible accidente de que fueron víctimas los señores de Lobera.
Ayer se llenaron nuevamente de firmas los pliegos colocados en nuestra redacción.

El heroico sargento ex cautivo señor García Marcos, será obsequiado el domingo con una comida íntima por sus compañeros del Centro Electrotécnico.
El martes marchará evacuado al hospital militar de Ceuta.

Ha regresado de Tetuán, a donde marchó para conferenciar con el general Goded, el comandante de las Intervenciones Militares, don Julio Fortea.

De Aixdir llegó el oficial segundo de oficinas militares, don Francisco Lleandrí.

El batallón de Cazadores de Africa 17, que manda el teniente coronel Parejas, efectuará hoy una marcha al morabo de Sidi Ali, situado en las estribaciones del Yebel Haman.

Se encuentra en Melilla el joven indígena Cheddy que, con se recordará, actuó de secretario de la comisión indígena que intervino en la conferencia de Uxda.
El Cheddy se sometió al Majzen a raíz de la ocupación de Beni-Urriaguel.

Anoche marchó a Cala del Quemado, con objeto de inspeccionar los servicios de Intervención Militar del sector de Aixdir, el interventor de distrito, jefe de los referidos servicios en este territorio, don Emilio Calvo Vallespín.

En el vapor correo de Cala del Quemado, han llegado unos doscientos cabileños de Beni-Urriaguel, que solicitan prestar servicio en los grupos de Fuerzas Regulares y Mehallas.

El número de fusiles recogidos hasta ayer por estas Intervenciones Militares, asciende a 7.500.

El día 3 volverá a celebrarse el zoco de Tifaran, en Tensaman, el cual fué suspendido en 1921.

La causa de esta suspensión la motivó el existir hondas divergencias entre las fracciones de Beni Busiuch y Ait Yusef. Estas diferencias han sido satisfactoriamente arregladas por el capitán interventor de la cabila.

Se encuentra en la plaza el caid de Me-taiza, Abib Alal.

También ha llegado el capitán Aizpuru, interventor de Beni Said.

Telegramas detenidos en esta estación de Telégrafos, durante las últimas veinticuatro horas, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios.

De Algeciras, Eugenio García, Alvaro Bazán.

De Algeciras, Ramón Díaz.
De Ceuta, José Garrido, cuartel de San Fernando.

Alhajas de ocasión, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII número 13. Compra de toda clase de alhajas.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Suicidio de un médico hebreo

inyecta a su madre gran cantidad de morfina Tetuán 2

En una de las principales calles del Ensanche, se ha suicidado el doctor don Eloy Jabob, hebreo de nacionalidad rumana que en unión de su madre había venido a Tetuán desde París hace algún tiempo.

De acuerdo con su madre al parecer inyectó a esta una gran cantidad de morfina, que puso en grave riesgo su vida.

El doctor, con una navaja barbera se dio una horrible cuchillada en el cuello, cortándose la yugular y muriendo en el acto.

El suicida dejó una carta en la que explica los móviles de tan extrema resolución, que no eran otros que la estrechez económica en que vivía madre e hijo.

El trágico suceso está siendo comentadísimo.

Bombarderos aéreos. El coronel Martínez Monje. El servicio heliográfico

Tetuán 2
Las fuerzas aéreas de esta base, bombardearon los aduana de la cabila de Beni Ider, incendiando algunos de ellos y causando bajas.

Ha regresado a esta plaza, el coronel de Infantería señor Martínez Monje, que mandaba la columna de Regaía.

Desde todas las posiciones de la comarca de Gomara, se ha establecido el servicio heliográfico con el Peñón de Vélez de la Gomera.

El accidente de los señores de Lobera

Tetuán 2
La prensa local publica amplios detalles del accidente de automóvil que sufrió nuestro director señor Lobera y esposa.

Con este motivo, las numerosas relaciones que cuentan en Tetuán los señores de Lobera han teleografiado a Algeciras donde actualmente se encuentran aquellos, interesándose por su estado.

TERRITORIO DE LARACHE

Continúa la recogida de armamento

Larache 2
En la zona de Gardia se han recogido doscientos fusiles Mauser, y ayer en Yumal en Torba, catorce.

CORRESPONSAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

El presupuesto de Guerra

Madrid 2. El «Diario Oficial», publica una real orden sobre el presupuesto del ministerio de Guerra...

Don Emilio Bonaplata, don Fernando Ochoa, don Gregorio Gómez Martín, don Francisco Gabat...

A la Mehal-la. Pasan destinados como escribientes a la Mehal-la de Tafersit...

Nuevos alumnos de la Escuela Superior de Guerra. Son nombrados alumnos de la Escuela Superior de Guerra...

De Artillería: Don Daniel Morgaes, don Jesús Leta y don Antonio Cordón. De Ingenieros: Don José Rubio...

De Caballería: Don Enrique Inclán y don Manuel García Andino. De Ingenieros: Don Francisco Fricola...

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes...

NOTICIAS DIVERSAS

El fallecimiento del marqués de Villasilina. Madrid 2. En Fuenterrabía...

Desmantelamiento del «Marqués de la Victoria». El Ferrol 2. En virtud de orden recibida...

Ascensos de tenientes de Infantería. Ascenden al empleo superior inmediato...

Cuentas aprobadas. Han sido aprobadas las cuentas de material presentadas...

Al servicio del Protectorado. Pasa al servicio del Protectorado, el capitán de Infantería...

Al Tercio. Es destinado al Tercio, el alférez de Infantería...

Disponibles. Pasan a situación de disponibles, a petición propia...

Ascensos de alféreces. Ascenden al empleo inmediato, los siguientes alféreces...

PARA OBJETOS DE REGALO Y DE VIAJE HUGO BRAUNER CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

OTRA NOVEDAD EN EL Gran Café Alfonso XIII El dueño de este moderno y elegante establecimiento...

DE PROVINCIAS Información de Cataluña

Se dicta sentencia contra unas procesadas. Barcelona 2. La Audiencia ha dictado hoy sentencia...

Llegada de una escuadrilla. Recibimiento entusiasta. Monforte 2. En el campo de Bebeledo aterrizaron hoy siete aeroplanos...

Prácticas de Artillería con los nuevos cañones Veta. Guernica 2. En el polígono de Playa Laga...

Terminan las maniobras militares. Zaragoza 2. Han regresado a esta capital, los 140 soldados...

En una acequia que pasa por la carretera de Encort, fue hallado el cadáver de un hombre...

Inauguración de una estación. Sevilla 2. Ayer tarde se celebró la inauguración oficial de la estación...

Marcha del mecánico Calvo. Bilbao 2. Hoy ha marchado a Madrid el mecánico Calvo...

Despacho del Presidente. Madrid 2. Estuvieron en el Palacio de Buenavista, despachando...

En el ministerio de Instrucción Pública. Madrid 2. El ministro de Instrucción Pública se...

ZOTAL Para desinfectar barcos, tranvías, vagones y autobuses Representación y depósito: Aizpuru, 19.-J. Litrán

BOLSA DE MADRID Cotizaciones del día 2 Interior. 68 35 Exterior. 67 00 Amortizable al 4 por 100. 97 00

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 8. Luis de Sotomayor, 8 Teléfono 159

La recaudación de Hacienda

Madrid 2. En el ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficial...

La recaudación obtenida por el concepto del presupuesto de ingresos en el finado año...

Comparada con la del año anterior, representa un aumento líquido de pesetas 55.093.779...

CLINICA DENTAL SALAZAR Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2. Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro.

DEL EXTRANJERO

La conferencia con los delegados rusos. París 2. El diario «Le Matin» dice...

La jornada de ocho horas en las minas. Londres 2. La Cámara de los Comunes ha aprobado por 332 votos...

Se sabe ya la repercusión que ha tenido la huelga en los ingresos de la Hacienda...

No obstante las manifestaciones de los representantes mineros, se cree que hay entabladas negociaciones para dar por terminada la huelga.

La «Gaceta» publicará hoy las sanciones que se aplicarán, acordadas por el Consejo de ministros

Parece que Abd-el-Krim será internado en el Senegal. La estancia de los Reyes en Londres Preparativos para la asamblea de la Unión Patriótica.

El diario «A B C» y la Ley del Timbre. Madrid 2. El diario «A B C», se ocupa nuevamente de la Ley del Timbre...

Disposiciones de la «Gaceta». Madrid 2. La «Gaceta» de hoy, publica entre otras disposiciones...

La próxima Asamblea de la Unión Patriótica. Madrid 2. Se ha designado al presidente del Consejo del Crédito Local...

En los ministerios. Visitas. Madrid 2. Han visitado al ministro del Trabajo, el conde de Altea...

En la Presidencia. Madrid 2. Asistió a la reunión el Director General de la Deuda...

El Consejo del Combustible. Madrid 2. También celebró sesión en la Presidencia, el consejo del Combustible...

Homenaje al general Franco. Madrid 2. El próximo viernes, y con asistencia de representaciones...

Elementos bilbaínos entregan una Exposición al Presidente. Madrid 2. Una numerosa comisión, integrada por elementos bilbaínos...

Por Callejo recibió esta mañana las visitas del señor Torres Quevedo...

En el ministerio de Fomento. Madrid 2. El ministro de Fomento señor conde de Guadalquivir...

Entrega de condecoraciones filandesas. El ministro de Estado enfermo. Madrid 2. El encargado de negocios de Finlandia...

La sección de defensa de la producción. Madrid 2. En la Presidencia se ha reunido esta tarde...

El Consejo del Combustible. Madrid 2. También celebró sesión en la Presidencia...

Homenaje al general Franco. Madrid 2. El próximo viernes, y con asistencia de representaciones...

Elementos bilbaínos entregan una Exposición al Presidente. Madrid 2. Una numerosa comisión...

En el ministerio de Instrucción Pública. Madrid 2. El ministro de Instrucción Pública se...

to de entregar al general Primo de Rivera, una Exposición relacionada con la industria siderúrgica.

El regreso del general Berenguer a Galicia. Madrid 2. El próximo día 6, regresará a su destino...

La Legión de Honor al general Sanjurjo. Madrid 2. El Embajador de Francia, señor conde de Perotti...

La estancia de los Reyes de España en Londres. Visitas. En la feria de Aeronáutica. Londres 2. Esta mañana...

En el Consejo de la Economía Nacional. El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

El vicepresidente recibe numerosas visitas. Madrid 2. El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla. Nosotros tomamos Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD porque nos gusta mucho y nos hace crecer sanos...

Venda Vd. su automóvil y compre un CHEVROLET. GANARÁ TIEMPO Y DINERO.

AL CERRAR

Las sanciones impuestas

EL ACTO DE LOS OBISPOS Y LA REPATRIACIÓN DE TROPAS DE AFRICA

Madrid 3 madrugada Urgente

A las tres de la madrugada, se ha facilitado la anunciada nota oficiosa sobre las sanciones impuestas a los comprometidos en el complot descubierta el día 21.

Terminada diciendo que el ofrecimiento de los prelados de dar gracias al Altísimo por los éxitos de nuestras armas en Marruecos, coincidirá con la repatriación de buen contingente de soldados.

EL DECRETO SOBRE LAS SANCIONES

El decreto sobre sanciones, muchas de las cuales se impondrán por el procedimiento de apremio, alcanza a los señores siguientes:

Don Valeriano Weyler, cien mil pesetas; don Francisco Aguilera, doscientas mil; don de Romanones, quinientas mil; don Segundo García, treinta mil; don José Mantecón, cien mil; don Marcelino Domingo, cinco mil; don Eduardo Barrioberto, quince mil; don Mariano Benlliure, diez mil; don Antonio Lezaga, dos mil quinientas; don Antonio Batet, quince mil; don José Bermúdez de Castro, quince mil; D. Gregorio Marañón, cien mil; don Amalio Quiles, mil.

También publicará hoy la «Gaceta» otro decreto, creando un Patronato que se encargará de distribuir las citadas cantidades entre los establecimientos benéficos.

Análogo destino se dará a las cantidades que se cobren por las sanciones que se impondrán a otros comprometidos en el complot.

FEBUS

¡Miopes! ¡Presbitas!

¡No estareis más en plano inferior de quien disfruta de su vista normal, usando los cristales Punktal Zeiss

DE VENTA EN LA OPTICA CASA MADRID ALFONSO XIII, 4

DE SOCIEDAD

En el vapor correo Monte Toro, llegaron ayer de Málaga, don Enrique Conde, don Joaquín Ferrás, don Pablo Salcedo, don Antonio Sierra, don Miguel de Bustos, don José Cortés, don Juan Mañez, don Fermín Sánchez, don Julio Cortés, don Teresa Jiménez, don Federico Pita y acompañado de sus hijos el funcionario de la Junta de Fomento don Fernando Huélin.

En el vapor correo de Almería llegaron don Eulogio García, don Amparo Ramos, don José Monserrat, don Agustín Salvador, y acompañado de una de sus bellas hijas el catedrático don Bernardo Bueso.

Por la tarde embarcaron para Málaga, don Nicolás Viesiers, don Pedro Gómez, don José Román, don Luis Segura, don Mariano y don José Cardona, doña Dolores Lapuente, don Juan Martín, don Dalmacio Fernández, don Mariano García, don Gabriel Almeida, don Ramón Sanjuán, don Felipe Pérez y acompañado de su señora el comandante de Intendencia don Gustavo Navarro.

También marcharon los comandantes don Roberto de Aguilera, de las Intervenciones Militares, y don Luis Gonzalo, de Estado Mayor y el capitán del regimiento de África don Tomás Iglesias.

En el vapor correo de Orán, marchó con su familia don Ezer Benarroch y acompañado de su bella hermana Julia don Camilo Salas.

Hállase completamente restablecida de su dolencia, la señora del funcionario de la Corporación Municipal, don José Santapau.

También ha podido abandonar el lecho la señora del profesor de esgrima del Casino Militar don Enrique Bossini. Se encuentra ligeramente enferma, el oficial interventor de esta Aduana Marroquí don Manuel Martínez Lacaci.

Ayer tarde, se celebró en la iglesia Castreus, el acto de imponerle las aguas del bautismo a un monismo niño hijo del suboficial del batallón de Cazadores de África número 14, don Patrocinio Carretero Polo.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

En el Sagrado Corazón, ha recibido las aguas bautismales imponiéndosele el nombre de Ángel, un niño hijo de don José Vargas Ariza.

Fue bautizado por don Francisco Ropero Aguilera y su esposa.

En la misma iglesia, ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Miguel, un niño hijo de don Alonso Díaz Gamez.

Apadrinarán al nuevo cristiano don Marcos Jiménez Belmonte y su esposa doña María Molina Ponce.

También se ha celebrado el bautizo de una niña hija de don Francisco Perona Mejías.

Se le impuso el nombre de Leonor y fue apadrinado por don José Cantos García y doña Teresa Charnechari Pérez.

Ha regresado de la península la bella señorita Aurorita Amaya.

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, mezcitas de ley, contrastadas oficialmente a pesetas 4.50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

¡¡¡ IMPORTANTE !!

Ha llegado un importante cargamento de CEMENTO de la acreditadísima marca "CALVACHE"

Exclusiva: VIUDA DE FRANCISCO R. CALVACHE

Kiosco Moderno del Parque Hernández

Desde mañana, conciertos de 8 a 12 de la noche Por el notable cuarteto ESPAÑA Se expenden toda clase de HELADOS y los mejores vinos y licores

LETRAS DE LUTO

Ayer mañana, a las doce, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del niño Vicentito Campoy Prados, hijo del alférez del regimiento de España, don Francisco.

El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación de duelo, poniéndose de relieve las simpatías que la familia doliente goza en Melilla.

Presidieron el entierro, el padre y el abuelo del finado, respectivamente, don Francisco Campoy y don Vicente Prados, el teniente del Tercio don Julián Gallego y el sargento de Artillería, señor Machuca.

El féretro, sobre el que se veían varias coronas de flores naturales, era llevado en una carroza de la empresa fúnebre «La Siempreviva».

Reiteramos a los apenados padres, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

La grave enfermedad que venía aquejando al bondadoso señor don Cándido Puertas Ruiz, tuvo ayer el fatal desenlace que se temía.

Era el finado modelo de bondades y caballerosidad, por lo que la desgracia ha sido sinceramente sentida entre las numerosas personas que tuvieron ocasión de conocer y cultivar su afable trato.

Esta mañana a las doce, tendrá lugar el entierro.

Reciba la apenada familia, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

DE AVIACIÓN

Ayer mañana marchó un hidroavión de la base de Mar Chica, a efectuar trabajos fotográficos de la costa de Gomara.

Al sector de Aixdir marchó ayer un aeroplano en servicio de correo.

Se ha dispuesto que una escuadrilla de hidroaviones Dornier marche a Barcelona para asistir al recibimiento que se ha de tributar al capitán Gallarza, que como es sabido, regresará el domingo o lunes próximo, de Manila.

Para efectuar prácticas en aviación, llegaron ayer los capitanes alumnos de la Escuela Superior de Guerra, don Luis Montes y don Aurelio Mantilla.

Algunos aparatos que han volado estos días sobre Tamassin, obtuvieron interesantes fotografías de los lugares donde recibieron sepultura algunos oficiales y soldados muertos durante el cautiverio.

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII. — Programa para hoy. A las 7 y 3/4 (sensilla), «Los granujas».

A las 10 y 1/4 (triple), Función de gala, debut del notable barítono Emilio García Soler, poniéndose en escena la nunca bien ponderada zarzuela en tres actos y dos visiones fantásticas, joya del teatro Español, de don Miguel Ramos Carrión y música del malogrado compositor, don Ruperto Chapí, titulada «La Tempestad».

REINA VICTORIA. — Cineamatógrafo de 6 y 15 a 1.

KURSAAL. — Campeonato de baile de resistencia, 27 horas consecutivas. A las 10

NOTAS MUNICIPALES

Autorización.—Se concede para efectuar obras en casas de su propiedad a don Antonio Zubielza y don José Montoro.

Denegadas.—Lo han sido las instancias de don Justo Megías, solicitando un destino; de Francisco Sánchez, que pedía autorización para instalar un puesto y de José Río, pidiendo autorización para instalar una barraca.

A Informe.—Pasa a informe de la Sección Administrativa la instancia de don Manuel Feced Vicente.

Al coronel del regimiento Infantería Granada, se envía la de Antonio Fernández Jaén.

Al ingeniero de la Junta, se remite la instancia del señor Mérida Choerón.

Documentos.—Al Gobernador civil de Madrid, se remiten varios documentos de Manuel Soriano.

A don Pedro Cano, se devuelve una instancia, para que la dirija al Comandante de Marina.

Varias.—A don Pedro Méndez, se le autoriza para ocupar nuevamente su destino.

Al gobernador civil de Granada se le comunica, que ha sido puesto a su disposición, el demente José Espinosa.

Al jefe de Sanidad se le manifiesta, que el tratamiento de Josefa Torres, lo abonará la Junta de Arbitrios.

A don José Barco, se le comunica habersele concedido una licencia.

Al jefe de Policía se le ordena entregue varios documentos a Salvador Lóvez Ramos, José Martínez, Pedro Butrón y José Bocanegra.

Real Sociedad Hípica

Con motivo de la llegada a este puerto del correo Cataluña, escuela de guardias marinas, esta Sociedad ha organizado en su honor y en el de sus jefes y oficiales una verbena que se celebrará hoy a las once de la noche en el campo de la Hípica.

Se ruega a las señoras y señoritas concurran con el clásico mantón de Manila para que en la fiesta no falte ninguna de sus típicas notas españolas.

Se ha concertado igual servicio de camionetas que en las fiestas anteriores. Es indispensable la presentación del carnet de socio a la entrada, sirviendo el del próximo pasado Junio a los señores socios que no se hallen en posesión del corriente.

La Directiva.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

Monte oro, de Málaga, con correspondencia pasaje y carga. Isteño, de Almería, con pasaje y carga.

Aragón, de Cala del Quemado, Carmen, de Ceuta, con carga.

Salidos

Monte Toro, para Málaga, con pasaje y correspondencia. Isteño, para Orán, con pasaje y carga. Cabafal, para Cala del Quemado. Sunflower, para Nemours, con gasolinas.

Saffi, para Río Martín, con carga. Quedan en el puerto

Vapores «Masilia», «Gandía» y «Bogotá», para Orán, crucero «Cataluña» y cañonero «Canoas del Castillo».

Destinos

Ha sido destinado al guardacostas «Muyra», perteneciente a las fuerzas navales de África, el segundo condestable don José Martínez Pérez, en relevo del de igual empleo don Manuel Rey Cabilla.

También ha sido destinado al ministerio de Marina el marino de las referidas fuerzas navales José Martínez.

La venta del «Hernán Cortés»

Diario Oficial de Marina, anuncia la celebración en la Comisaría del arsenal del Ferrol, para el día 20 del mes actual, de un concurso de proposiciones libres para la venta del antiguo cañonero de nuestra Marina, «Hernán Cortés».

Dicho buque fue construido el año 1885 en los arsenales del Ferrol, siendo sus características 47 metros de eslora, 6.55 metros de manga y 351 metros de puntal.

Doctores Marina y Amieva

Enfermedades de aparato genito-urinario Venereo, Piel, Sífilis, Diatermia Consulta de 2 a 5

Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las 5

Conde del Serrallo, 13, principal

Vestiditos para nenes

Excelente surtido desde 1'90 La Villa de Madrid La que más barato vende

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

Complimentaron a S. E. los siguientes oficiales: Teniente coronel de Infantería don Francisco Roig.

Comandantes de Infantería, don Julio Fortea; de Intendencia, don Gustavo Navarro, y comandante médico don Pedro Gómez Cuellar.

Capitanes de Infantería, don Manuel de Aguirre, don Luis Montes, don Aurelio Mantilla, don Francisco Armengol, don Sebastián Rodrigo, don Luis Segura, don Emilio Herminia y don José Román; de Estado Mayor don Nicolás Viesiers, y de Artillería, don Alfonso Sánchez.

Tenientes de Infantería, don Eugenio Rodríguez, don Angel García Rollán y don Carlos Alba; de Artillería, don Esteban García y teniente médico, don José García.

Alféreces de Infantería, don Juan Velázquez; de Intendencia, don Gerónimo García y oficial tercero de Oficinas Militares don José Rodrigo.

A incorporarse

Ha marchado al sector de Aixdir, para incorporarse, el alférez del regimiento de África, don Cristóbal Roldán.

De Aixdir

Ha marchado a la plaza, procedentes de diversas posiciones del sector de Aixdir, los capitanes don Francisco Armengol, don José Páramo y don Sebastián Rodrigo; alférez, don Juan Velázquez y oficial tercero de Oficinas Militares, don José Rodrigo.

Central de Madrid, el practicante de Farmacia don Manuel Sánchez del Puerto.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:

Capitán de Caballería don Fernando de Linaceros, para Palencia a incorporarse a su nuevo destino; capitán médico don Luis Gandullo, para Zaragoza a incorporarse al quinto regimiento de Sanidad; teniente de Artillería don Luis Gil Delgado para Ciudad Real a incorporarse al regimiento de Artillería Pesada; teniente del 14 de Artillería Ligera don José María Brust, para Valladolid a incorporarse a la plana Mayor; suboficial de Artillería don Francisco Gil Blanes para Barcelona a incorporarse al primero de Montaña; sargento de Infantería don Manuel López Prada, para La Coruña a incorporarse al regimiento de Isabel la Católica; soldados de Cazadores de África 13, Santiago de la Cruz, para Canarias; de Intendencia Alfonso Picón, para Valencia, exceptuados del servicio; y del regimiento de Melilla Toribio Morales, para Ciudad Real a comparecer en aquella Audiencia.

Heridas en actos del servicio

En los diversos hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos del servicio, los siguientes soldados:

Del regimiento de Melilla, Manuel Fernández Barranco, con una contusión en la pierna derecha; de Artillería, Gerónimo Planes García, herida en el brazo derecho y del Tercio, Arsenio Rodríguez Blandis, contusiones en ambas piernas.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento provisionales.—Comandante don Ramón Reviso, Imaginaria.—Otro don Benito Madroña.

Jefe de guardia.—Capitán don Ricardo Fajardo. Imaginaria.—Otro don Luis Falla.

Hospital y provisionales.—Cazadores de África 14, primer capitán. Reconocimiento artículos pienso.—Regimiento Mixto Artillería, segundo capitán.

Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara. Parada.—Pavía número 48. Principal.—Melilla (Santiago).

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Cazadores África números 17 y 18, Melilla y África. Coche o camioneta para la visita al hospital el que estará por la mañana a las 11 y por la tarde a las 17 en la esquina de la Comandancia General (calle Pedro Sagura).—Cazadores de África número 14.

Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa.—Melilla. El teniente sargento mayor de plaza, Eugenio Rodríguez.—Visto bueno, el teniente coronel segundo jefe de Estado Mayor, Alfredo Guedea.

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA

GRAN SURTIDO A PRECIOS BARATÍSIMOS Vestidos señora, desde 6 pesetas Vestidos niña, a 2'50 pesetas

Novidades en tela para primavera y verano. Gran Chic. Los mejores precios. No deje de visitar

LA RECONQUISTA

Federico Pita ABOGADO Horas de consulta: de 3 a 5 Castelar, 1. - 2.º

CULTOS

Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general, por la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, letanía y salve cantadas.

Iglesia Castreus

Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario. Verdaderas preciosidades en relojes pulsera para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Carmen Nieto Sánchez, Antonio Cantareo Baena, Pilar Gamboa Martínez, José Chica García, Salvador Guilló Aragón, Carmen Banderas Trecastrós y Francisca Guerrero Reyes.

Defunciones.—Francisco Anguita Ayala, 1 año, enteritis; Elisa Perchés Ortega, 18 meses, gastro-enteritis crónica; Rosario Rodríguez López, 6 años, peritonitis tuberculosa y Manuel Clavijo Cortés, 3 meses, gastro enteritis aguda.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 2 de Julio

Presión media a nivel del mar. 762. Idem reducida a milibares. 1.015.9. Viento: Muy flojo.

Cariz: Levante. Kilómetros recorridos en 24 horas. 275.1.

Máxima velocidad observada en metros por segundo. 3.0. En kilómetros por hora. 11.

Dirección de donde más ha soplado el viento: NNE. Cielo: A las 7, casi despejado; a las 13 semi despejado; a las 18, cielo cubierto.

Tiempo probable: Vientos flojos de la región del Este y tiempo inseguro tornen toso. Mar: A las 7, calma; a las 13, rizada; a las 18, llana.

Temperaturas a la sombra: Máxima. 29.1; mínima. 21.1; media. 25.1. El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUBIO Matriz, Partos, Enfermedades secretas CONSULTA DE 3 A 5 SOR JOSEFINA, 3 TELEFONO 258

EL SEÑOR

Don Cándido Puertas Ruiz

(GUARDIA CIVIL) Falleció en el día de ayer a los 33 años de edad R. I. P.

El capitán, oficiales, clases e individuos de la Guardia Civil; sus desconsolados: esposa D.ª Francisca García Gómez, madre doña Concepción Ruiz Hernández, hermanos don José y doña Teresa, padres políticos don Juan García Castillejos y doña Francisca Gómez Díaz, tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las doce de la mañana, desde el Hospital Págas al Cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán reconocidos

El duelo se despide en el Cementerio.

Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva»

TRAJES HECHOS

para caballeros y niños en géneros buenos y confección fina Pañería de las mejores marcas AMERICANAS DE PUNTO LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

GRAN SASTRERIA

RICARDO FIUS TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELEFONO 33

Sucesos locales

Concurso mensual de «La Reconquista»

En el concurso correspondiente al mes de Julio, han obtenido regalo los siguientes números y concursantes, salvo error:

Primer regalo.—Número 35.810, por aproximación le ha correspondido la mitad del importe de este regalo (250 pesetas), siendo don Antonio González Guener, con domicilio calle Valladolid número 5, el concursante favorecido.

Segundo regalo.—Número 29.947, por aproximación también, le ha correspondido la mitad del importe de este regalo (50 pesetas), siendo don Emilio Alavedra, con domicilio en calle O'Donnell número 12, el concursante favorecido.

Tercer regalo.—Número 18.690, por haberlo acertado, les han correspondido 25 pesetas a cada uno de los concursantes: señorita Mercedes Aragón, calle Constancia número 12, Barrio del Principe y a don Joaquín Bueno, calle Arturo Reyes número 5.

Nota: La mitad del primer regalo (250 pesetas) como también la mitad del segundo (50 pesetas) que no han sido adjudicadas por no haber sido acertados los números, serán sumadas a los regalos de igual categoría correspondientes al concurso de primero de Agosto próximo, siendo por lo tanto de pesetas 750 el primer regalo y de 150 pesetas el segundo.

Detenidos en Iberia

Los obreros José Montero Crespo, Marcelo Fuentes Vargas, Antonio León Fernández, Manuel Montero Crespo, José Postigo Díaz y otros por suponerse autores de un robo de 1.650 pesetas en una casa de huéspedes del barrio del Real, donde se hallaban alojados, han sido puestos en libertad por no haberse comprobado las sospechas de que en los primeros momentos se les hizo objeto.

Caradó

En la Casa de Socorro, ingresó Mariano Mateo Moreno, de 34 años de edad, de oficio mecánico, que presentaba una extensa contusión con erosiones y equimosis en la región escapular derecha.

El lesionado manifestó que cuando se hallaba en el barrio del Polígono, un soldado cuyo nombre desconoce le dió fuerte golpe con un palo causándole la lesión de referencia.

Riña

En la calle del Horno (Pueblo), un sujeto llamado José Ortega López, que se encontraba embriagado, cuestionó con su convecino Juan Sánchez, llegando ambos a agredirse.

De la refriega, resultó el primero con dos heridas contusas en la región occipital y vértice de la cabeza y contusión con hematoma en el antebrazo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro, en donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Al arresto

Ha ingresado en el arresto provisional del Polígono, Eusebio Bejarano Bravo.

Deben presentarse

En el Centro de Policía, deben presentarse para recoger documentos Antonio Reyes Rodríguez, Vicente Martínez Domínguez, Alonso Camarero Alvarez, Francisco López Torres, Manuel Avedes Martí, José García, José Nieves Nogueras, José Polo Miguel, Santiago González Muñoz, Antonio Castillo Fernández, María Viera González, Antonio Carrión Terol, Antonio Pérez Vila y Lázaro Gil Jiménez.

Haice falta

muchacho, de 14 a 15 años, que sepa leer y escribir. Razón en esta Administración.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 138

TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RÍO»

Compañía Española de Minas del Rif

FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Alalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 113. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Alalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.



FARMACIA

Teléfono núm. 167

del Licenciado R. NAVARRETE: Alfonso XIII, 35

Medicamentos químicamente puros. -- Específicos nacionales y extranjeros. -- Aguas minerales. -- Oxígeno. -- Sueros. -- Vacunas. -- Inyectables. -- Ortopedia. -- Material quirúrgico.

VENDAS, GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALLE ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

COMPañía HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD

Advertisement for Melilla Centrales Eléctricas, Calle de Canalejas, Oficina de Avisos: Canalejas, 19

Compañía Transmediterránea

Advertisement for Transmediterránea, Domiciliada en Barcelona, Salidas para Melilla, Llegadas a Melilla, Salidas de Melilla

El mercader de brillantes

Por XAVIER DE MONTEPIN. Melania le interrumpió: --No hay sin embargo que valga-- exclamó. --Tengo interés en presentarte con decencia! Te vuelvo a repetir que no seremos más que primos duran-

te todo el día... Esta noche, si quieres, me acompañarás... --Maravilloso; palabra de honor! Esto vale un Perú--dijo Jorge riendo, después de un acceso de risa. --Ahora vamos a jugar a la niña bobita... ¡qué valor, chiquilla, qué valor!...

DANIEL GARCERAN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta: Barcelona, Málaga, Madrid, Tetuán, Alcázar, Larache, Arcilla, Tánger

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN. Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carozas góticas. -- Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos...

IMPRESOS DE LUJO TELEGRAMA DEL RIF

LA AGENCIA HAVAS. Preciada y Apartado 2118 MADRID. Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

¡ALERTA! Se circulan en esta población aguas empujadas como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN sin serlo.

ALICANTE Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo. por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas...

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES: SE ALQUILAN pianos... ALQUILU casa, Cabrerizas... SE VENDE camioneta Ford... REMITENTES DE PESCADOS... VENDESE magnífica cama de metal dorado... VENDESE coche enganchado... PIANOS al contado, plazos y alquiler... FOTOGRAFIA, se vende una muy acreditada por tener que autenticar su dueño...

FRANCISCO WANCEULEN. El peluquero de moda; preferido por señoras y señoritas de Melilla... SE ALQUILAN habitaciones para caballeros... HUÉSPEDES para vivir en familia... CASA PARTICULAR habitación exterior... ACADEMIAS: R. DESCAL, Prim 10... ALMONEDAS: SE VENDE comedor completo... COLOCACIONES: SE NECESITA inuchacha para quedarse por las noches... CONSULTAS: MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía...

cupado con sus atribuciones de padrino, Misticot apenas había podido más que saludar a la joven. --El papá tiene el aspecto de un hombre orgulloso y se da mucho pisto... --se decía. --Este no tiene nada de amable, ¡oh! no por cierto. Por suerte la señorita Angela no se le parece. ¡Qué buena es y qué linda!... 'A su prima la religiosa, que santa parece!... El otro día me hicieron promesa de ayudarme, si quería establecerme, y estoy seguro que cumplirán su palabra... '¡Oh! éstas sí que son bienhechoras formales y verdaderas... A ver si de aquí a la noche puedo hablar con ellas un rato... Mientras se decía esto, Misticot parecía tener azogue en las piernas. Movía de tal modo los pies calzados con botas nuevas, que le estaban algo justas, que en un momento dado la pequeña esterilla, que sin darse cuenta de ello había ido trayendo hacia él, escurrese, sin que tampoco lo notara, y cayó a la calle, dejando descubierto el suelo de madera. Este suelo estaba formado por tablas de pino, sujetas con estribos de hierro. Misticot bajó los ojos por casualidad y la mayor sorpresa se dibujó en su semblante. --Dígame, amigo--dijo dando con el

culo al cocho. --¿soñaba yo, acaso, cuando he creído que leníamos una pequeña estera bajo los pies? --El cocho me miró a su vez, y replicó: --Efectivamente, leníamos una. --Entonces, qué le ha ocurrido? --¡Díantre! Como no puede estar quieto, la habrá tirado... --¡Bah! la pérdida no es grande... Ya se la pagará el tío Liorot. Y los ojos del muchacho se volvieron a fijar en el sitio donde ya no existía la esterilla. Una cosa que brillaba llamó su atención: un reflejo metálico se escapaba de la juntura de las tablas que formaban el suelo del pescante. El muchacho se inclinó para tratar de coger el objeto y ver lo que era. --¿Qué pasa?--preguntó el cocho que seguía con la vista sus movimientos. --Esto debe ser una moneda de cincuenta céntimos que se ha metido en una rendija... Ahora lo veremos. Apenas si el disco de metal salía un medio milímetro. Misticot lo cogió con las uñas y tiró. El objeto estaba apretado, pero, no obstante, después de algunos esfuerzos, logró apoderarse de él. --Para los dos--dijo el cocho riendo. Una exclamación de sorpresa salió de los labios del muchacho. --No es una moneda...dijo luego. Es una medallita de plata. La miró más de cerca y prosiguió: --Una medalla igual a las que yo vendo en las Buites-Montmartre, en las cercanías de la nueva iglesia. --Hubiera preferido cincuenta céntimos--murmuró el cocho. Misticot continuó examinándola con más atención. En medio de la medalla acababa de ver un pequeño agujero. --¡Ah! ¡diantre! ¡qué cosa más rara! --se dijo. --Esta medalla, con su defecto, se parece de un modo extraordinario a la que vendí a Guillermo Scott, el clown del circo Fernando en el restaurant del Conejo A. Gills... ¿Cómo es que se encuentra aquí? De súbito los ojos del muchacho se abrieron desmesuradamente. Luego se dio una palmada en la frente. Una idea repentina acababa de cruzar por su mente. --¡Corcholis! no me había engañado... --prosiguió hablando consigo mismo. --El individuo que vivía en casa del tío Liorot guiando la berlina en que ahora voy, me era realmente el hombre que yo creía y que él pretendía no ser. Esta medalla me lo prueba. Se le caería, y escurriéndose bajo la esterilla, se ha metido entre las dos tablas. ¡Sí, sí, aquel hombre era Guillermo Scott!...